

◆ ПРОШЕЛ ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Родина под надёжной защитой

28 мая российские пограничники, несущие службу, кадровые офицеры и ветераны погранвойск отмечают профессиональный праздник - День пограничника.

Это особенная дата для тех, кто бережет границу нашей родины. Ежедневно на ее охрану выходят более одиннадцати тысяч пограничных нарядов, десятки кораблей и катеров. В настоящее время приоритетными задачами перед погранвойсками являются борьба с терроризмом, незаконная миграция, пресечение перевозки наркотиков и контрабанды. Сильные войска с солдатами в зеленых фуражках всегда готовы принять удар первыми. Это их святой и почетный долг, который по достоинству оценен мирными жителями.

По сложившейся традиции, военнотруженики запаса, слу-

жившие на границе, в ночь с 27 на 28 мая несли вахту у мемориала «Памяти омутинцам-пограничникам, защитникам рубежей нашей Отчизны».

В праздничное утро на улицах села появилось много машин с флагами Российской Федерации и пограничных войск. Они съезжались к памятнику воинам-землякам, погибшим в годы ВОВ. Охранявшие рубежи родины омутинцы разных возрастов обменивались рукопожатиями, выражая радость от встречи.

Под гимн пограничников ведущие объявляют об открытии митинга. Участников приветствуют первый заместитель главы

Омутинского муниципального района А.В.Робканов, председатель районного совета ветеранов Н.В.Абросимова. Трехкратное «ура» звучало после поздравлений военного комиссара Омутинского, Армизонского и Юргинского районов А.В.Филипенко и ветерана-пограничника Владимира Худякова.

Минутой молчания участники митинга вспомнили тех, кто пожертвовал жизнью, защищая Отчизну. С замиранием сердца пограничники и пришедшие с ними жены, дети, внуки, родители слушали песню в исполнении Алены Нохриной «Эхо любви».

Ветеран пограничных войск Виктор Александрович Демидов присоединился к поздравлениям и вручил грамоты комитета по делам национальностей Тюменской области Игорю Васильевичу Никитину и Сергею Александровичу Молодых.

В завершение мероприятия к символическому пограничному столбу легли алые гвоздики и было сделано фото на память.

Накануне Дня пограничника в рамках празднования 74-й годовщины Победы парни в зеленых фуражках совместно с курсантами специализированной группы по добровольной военной подготовке «Подъем» и волонтерами Победы приняли участие во Всероссийской акции «Сирень Победы».

Это память о тех, кто защитил нашу страну в суровой войне. Аллея символа Победы - сирени, которой в мае 1945 года советских воинов-освободителей, возвращавшихся домой, встречало мирное население, появилась в Омутинском, вдоль центрального моста.

- Закладка памятной аллеи является подтверждением на-



Военный комиссар А.В.Филипенко: «Благодарю за службу!»

шего неравнодушного отношения к истории и ее героям, - обратилась к участникам заместитель главы района по социальным вопросам Елена Ивановна Малушкова. - Акция направлена на повышение патриотизма у детей, усиление связи поколений, нравственное воспитание. Мы надеемся, что через несколько лет сирень расцве-

тет и будет радовать людей. Спасибо нашим ветеранам за мирное небо над головой!

Мероприятие прошло торжественно, дружно и на высоком душевном подъеме. Посаженная сирень будет напоминать о Великой Победе долгие годы!

Т. НЕКРАСОВА
Фото А. САУТИБЕВА



Праздник объединил пограничников разных поколений



Сирень Победы сажают (слева направо) курсант СГ ДПВС «Подъем» В.Мошкова, ветеран-пограничник С.Чубыкин с дочерью Викой, специалист ЦВР Д.Белкин и заместитель главы района по социальным вопросам Е.Малушкова



◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Экзамены стартовали

Закончилась школьная пора для учеников старших классов, начались выпускные экзамены. Позади сдача иностранного и русского языка в 9-х классах, географии и литературы в 11-х. Сегодня, 29 мая, идет сдача ЕГЭ по математике.

Мы заинтересовались у старшего методиста отдела образования Светланы Николаевны Шабановой, сколько человек в этом году приступили к сдаче и какие предметы выбрали выпускники.

- В 2019 году пройти государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ предстоит 109 одиннадцатиклассникам. Основной государственный экзамен сдадут 210 девятиклассников. Пунктом проведения для выпускников определена Омутинская школа №1. Одному из учащихся 9 класса по медицинским пока-

заниям созданы особые условия для сдачи - он будет экзаменоваться в отдельной аудитории.

Девятиклассники сдают русский язык, математику и два экзамена по выбору. Для сдачи ОГЭ наши выпускники выбирают обществознание, биологию, географию. Замыкает рейтинг информатика, физика, химия, история, литература и иностранный язык.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам 11-х классов необходимо сдать обязательные

математику и русский язык. ЕГЭ по другим предметам сдают на добровольной основе. И здесь лидирует обществознание. Его выбрали треть выпускников. В порядке уменьшения предпочтения следуют биология, физика, химия, история, география, литература, информатика и иностранный язык.

В 2019 году Рособрандзор изменил порядок формирования дат для государственных экзаменов. Теперь они разделены на три этапа: досрочный, основной и дополнительный. В Омутинском районе в досрочном принял участие один выпускник прошлых лет. Основной этап предназначен для выпускников этого года. Дополнительные даты необходимы для переэкзаменовки и начнутся с 3 сентября. Имеется график сдачи экзаменов в резервные дни: с 25 июня для девятых классов и с 17 июня - одиннадцатых.

Т. НЕКРАСОВА

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Услуги в домашних условиях

С начала текущего года на базе вновь созданной автономной некоммерческой организации социального обслуживания «Сияние» реализуется технология «Стационар на дому». Ее целью является оказание услуг в форме социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, полностью утративших способность к самообслуживанию. По словам директора АНО СО «Сияние» Елены Николаевны Бобровой, социальные работники оказывают необходимые бытовые и медицинские услуги, такие как приготовление пищи, кормление, мытье посуды, топка печей, обмывание, сопро-

вождение до социально значимых объектов и другие. Получение помощи в рамках данной технологии очень комфортно для граждан пожилого возраста и инвалидов. Взамен пребывания в казенном доме-интернате они получают услуги в привычных домашних условиях. Социальными работниками учитываются индивидуальные особенности обслуживаемых граждан, что позволяет улучшить качество их жизни и обеспечить достойное проживание. Желающие воспользоваться услугами «Сияния» могут получить дополнительную информацию по тел. 3-17-90.

А. ПАЙВИНА

◆ АПК

Хлеборобы не теряют времени

ООО Сп «Ситниковское» - одно из крупнейших растениеводческих предприятий района. Основным направлением его деятельности является производство зерна для нужд птицефабрики «Боровская». Ежегодно ситниковцы обрабатывают 8 284 га пашни, на которых возделываются пшеница, горох, ячмень и овес.



Слева направо: главный агроном И.Жебелевский, водители Е.Комаров и Д.Пономарев, механизатор Е.Смольников с главой района В.Воллертом

Глава района Виктор Воллерт побывал на полях ООО Сп «Ситниковское», чтобы ознакомиться с ходом весенних полевых работ. Вместе с главным агрономом хозяйства И.Б.Жебелевским мы прибыли на место, где проводился сев пшеницы.

- Эту культуру мы должны разместить на площади около 4 тыс. гектаров, - рассказывает Иван Борисович. - Кроме нее еще будем сеять овес. Посев гороха на площади 1 173 га закончен. Полевые работы начали рано - 6 мая. Это связано с тем, что в хозяйстве большая площадь пашни, а по технологии завершить сев зерновых необходимо в оптимальные сроки. Если уйдем с посевной в более позднее время - потери урожая неминуемы, что приведет к высоким экономическим затратам и снижению рентабельности производства. На протяжении многих лет старались отладить технологию полевых работ: заранее готовили сельскохозяйственную технику, запасали ГСМ, удобрения, семена и средства защиты растений. Поэтому коллектив механизаторов и все вспомогательные службы трудятся без проволочек и простоев. Если по техническим причинам случаются поломки агрегатов, в кратчайшие сроки их восстанавливаем. На посевной около 40 человек - трактористы, водители, слесари и другие специалисты. Основная доля работы лежит на механизаторах, обслуживающих посевные комплексы, которых в хозяйстве задействовано четыре единицы. На каждом трудится в две смены по три человека. Люди добросовестные, исполнительные, многие немало лет отработали в сельском хозяйстве. Есть и молодые труженики, также привлекаем сезонных работников.

В процессе разговора к нам подошел посевной комплекс «Кузбасс», водителем которого был Е.А.Смольников. Механизатор связан с аграрным сектором с 1998 года. Проживает в

селе Ситниково. За время работы освоил практически все машины и агрегаты, предназначенные для возделывания зерна. Весной Евгений Анатольевич трудится на посевах, летом задействован на промежуточных технологических обработках полей, осенью убирает выращенный урожай.

- Работа мне нравится, - отмечает механизатор. - Особенно люблю наблюдать за плодами своего труда. Во время уборки приятно видеть обилие хлеба на поле, который сам сеял.

Второй участник звена - водитель автомобиля КамАЗ Д.Ю.Пономарев, занимающийся подвозкой семян и удобрений, тоже ситниковец.

- Основная моя профессия, - говорит Денис Юрьевич, - учитель физкультуры. На период посевной и уборочной кампании уже третий год с удовольствием меняю школьные дела на сельскохозяйственные работы. Нравится простор полей, колоссающаяся нива, местная природа.

К беседе подключается еще один труженик ООО Сп «Ситниковское», водитель автомобиля УАЗ Е.А.Комаров. В его обязанности входит подвоз людей в поле и обратно, доставка механизаторам горячих обедов, запасных частей для ремонта агрегатов, а также выполнение других неотложных дел, связанных с посевной.

- Работа здесь меня устраивает, - говорит Евгений Анатольевич. - Зарплата и отношение к людям хорошие.

В заключение нашего визита в ООО Сп «Ситниковское» глава района В.Д.Воллерт пожелал труженикам аграрного сектора:

- Пусть в этом году погода благоприятствует вашей успешной работе, чтобы все, что вы запланировали, было выполнено в оптимальные сроки, от посева семян и заканчивая уборкой богатого урожая. Успехов вам во всех благих начинаниях!

Г. АМБРОСЕНКО
Фото автора

Надзорные каникулы закончились

Приглашенные руководители и специалисты ведомств довели до участников совета информацию об изменениях в законодательстве Российской Федерации, связанных с их непосредственной деятельностью. Андрей Михайлович Вайзбек, госинспектор по пожарному надзору МОНД и ПР №6, доложил об изменениях в законодательстве в области пожарной безопасности, вступившими в силу с 1 января 2019 года. Подробно остановился на правилах пожарной безопасности в условиях действия особого противопожарного режима. В связи с окончанием надзорных каникул для малого бизнеса, актуально прозвучала информация о независимой оценке пожарного риска, являющейся одной из форм оценки соответствия объектов требованиям пожарной безопасности. Пожарный аудит осуществляется на основании договора между собственником и аккредитованной экспертной организацией. Он на три года освобождает от плановых и внеплановых выездных проверок по пожарной безопасности. Как подчеркнул Андрей Михайлович, за 2018 год предпринимателями района не было проведено ни одной независимой оценки.

Кассовая техника: есть изменения

С порядком применения контрольно-кассовой техники (ККТ) познакомил и.о. заместителя начальника отдела учета и работы с налогоплательщиками МИФНС России №10 по Тюменской области Валентина Владимировна Пайвина.

1 июля 2019 года заканчивается третий этап перехода на новый порядок применения ККТ. Этот этап должен был стать завершающим, но из-за неоднозначности вопроса на сегодняшний день Государственной Думой еще вносятся изменения в Федеральный закон №54. Главное новшество состоит в том, что предприниматели без наемных работников, оказывающие услуги населению и реализующие товары собственного производства, получают отсрочку применения ККТ до 1 июля 2021 года. Согласно внесенным изменениям до 1 июля этого года необходимо поставить кассовую технику всем предпринимателям, занимающимся перепродажей товара, оказывающим услуги и имеющим наемных работников, организациям и ИП, которые ранее использовали бланки строгой отчетности. Планируется внести новые поправки, затрагивающие сферу транспорта. Предусматривается, что на билете будет печать уникальной ссылки или кода. Кроме того, новые поправки, возможно, коснутся

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Состоялся совет по развитию малого бизнеса

В зале администрации состоялось заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства, которое провел первый заместитель главы Омутинского района А.В.Робканов. Открывая встречу, Александр Викторович сообщил: 27 мая около десятка омутинцев примут участие в областном Дне предпринимателя. В ДК «Нефтяник» пройдет встреча с губернатором А.В.Моором, а также мастер-классы, организованные экспертами федеральной платформы «Деловая среда».

организаций, работающих в социальной сфере. Предположительно для них ККТ будет необходима только в случае наличного расчета. Этот подход предлагается применять к услугам населению в сфере образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта.

Правительством подписан регламент, который полностью освобождает от применения ККТ предпринимательские субъекты, осуществляющие розничную торговлю питьевой водой и безалкогольными напитками; граждан, оказывающих библиотечные услуги. Депутаты временно, до 2021 года, отложили требование об обязательном указании в чеке наименования товара для ИП, оказывающих услуги на упрощенной системе налогообложения или патенте, а также реализующих товары, кроме тех, кто осуществляет торговлю подакцизными товарами. Валентина Владимировна напомнила: ИП, которые находятся на едином налоге на вмененный доход и патенте без наемных работников, могут воспользоваться налоговым вычетом, в сумме не более 18 тыс. руб. за каждую единицу техники, при условии, что до 1 июля этого года кассовый аппарат будет зарегистрирован в налоговом органе. Более подробную информацию можно получить на сайте налоговой службы или по тел.: 3-13-42, 3-32-99.

На рынке в настоящее время существует три сегмента ККТ: кнопочные аппараты, планшетные, фискальные регистраторы, которые подключаются к системному блоку компьютера, разъяснил директор ООО «Электрон-Сервис» Алексей Егорович Подойников. Все машины имеют фискальные накопители, срок их действия на нашей территории составляет 13 месяцев. Замена накопителя производится ежегодно. Сейчас перед плательщиками задача - поставить на учет любую единицу контрольно-кассовой техники, которая находится в реестре ККТ. Алексей Егорович познакомил с техническими особенностями различных видов ККТ, их стоимостью, а также внедряемым предприятием программным обеспечением.

Новое в контрольных закупках

Выступление начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Голышмановском, Армизонском, Аромашевском, Омутинском районах Сергея Степановича Гуменного было также посвящено последним изменениям в законодательных актах. Так, Роспотребнадзору и Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка в целях защиты прав потребителей теперь даны полномочия по проведению контрольных закупок. Они могут осуществляться любым способом, доступным рядовому потребителю, включая интернет-магазины. Постановлением Правительства РФ от 26 апреля 2019 года №515 утверждены общие правила маркировки товаров и положение о государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Это позволит установить единый подход к процессам маркировки, четко определить полномочия и обязанности участников соответствующих процедур. Сергей Степанович рассказал о мероприятиях по профилактике нарушений обязательных санитарно-эпидемиологических требований, публичных обсуждениях правоприменительной практики и обучающих семинарах для представителей малого и среднего бизнеса. Обратил внимание на то, что со всей необходимой информацией можно ознакомиться на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Тюменской области (72.rospotrebнадzor.ru).

Участники заседания задали экспертам интересующие вопросы и обсудили текущие проблемы. Директор Омутинского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» Светлана Геннадьевна Пинигина поздравила присутствующих с Днем предпринимателя, пожелав удачи в бизнесе и семейного благополучия. Также она призвала продолжить традицию по посадке саженцев в вишневом саду, который был в прошлом году заложен предпринимателями на территории Омутинской средней школы №1.

А. ПАЙВИНА

◆ ПРОШЕЛ КОНКУРС

Бережно храним старину



Учащиеся Окуневской СОШ Дарья Агафонова и Иван Ермолаев представляют музейную комнату жюри: Н.Абросимовой, Н.Вандышевой и Е.Бутаковой

Память времени - к ней обращаемся чаще и чаще. Нет прекраснее чувства - веков постигать глубину, и как важно, что ценности непреходящие, что мы бережно любим, храним старину.

Отдел образования администрации района совместно с советом ветеранов провели смотр-конкурс школьных музеев и музейных комнат, посвященный 74-й годовщине Великой Победы. Его участниками стали СОШ №1, Шабановская, Ситниковская, Вагайская, Окуневская школы. Для членов жюри учащиеся провели экскурсию, представили папки-портфолио с фотоматериалами, отражающими работу музеев на уроках и во внеурочное время, план деятельности за три последних года, включая поисково-исследовательскую. Особое внимание было уделено представлению уголка, посвященного

Герою Советского Союза, нашему земляку А.Г.Филонову.

Тематика музейных экспозиций школ повторяется. В начале экскурсии посетители попадают в русскую избу. Ее главный атрибут - большая печь, которая обогревала, кормила и лечила жильцов. В ней сушили продукты, одежду, на ней спали. Обязательным был красный угол с иконами. Лавки, буфет для праздничной посуды, кровать, зыбка для укачивания младенцев - основная обстановка русской избы. Привлекла внимание горница - чистая половина. Круглый стол, узорная домотканая или связанная крючком скатерть, настольная керосиновая лампа, полосатые половики, портреты родственников на стенах, часы - то, что отличало эту комнату. В старину крестьянки занимались ковроткачеством, ткали холсты, половики, поэтому в музеях есть

ткацкие станки. На полках хранятся знаменитые русские самовары - украшение и гордость жилища, коллекции утюгов, обуви, статуэтки.

В музеях и музейных комнатах оформлены экспозиции, посвященные землякам-селянам, участникам и ветеранам Великой Отечественной войны: «Они сражались за Родину», «В жизни всегда есть место подвигу», «Никто не забыт и ничто не забыто» и т.д. Гордостью музеев являются Книги Памяти, где собраны краеведческие материалы о фронтовиках, тружениках тыла. Есть альбомы «Страницы памяти», «Великая Отечественная война в моей семье», в которых помещены лучшие сочинения учащихся, посвященные кровавой сече 1941-1945 годов.

А как же забыть историю родной школы? Первые выпускники, ветераны педагогического труда, «Хранители очага» (директора школ), фотолетописи прошлых лет, «Ими гордится школа» (выпускники-медалисты), рассказы, фотографии о парнях, бывших учащихся, погибших в «горячих» точках - все это хранится в альбомах и на стендах. Материалы используются для организации музейных уроков, проведения конференций, конкурсов, викторин, дней музея, а предметы - в качестве учебных пособий. Отрадно отметить, что сегодня организована поисково-исследовательская деятельность, внедряются новые формы работы.

Жюри подвело итоги. Среди музеев первое место присуждено Ситниковской школе, 2-е - Шабановской, 3-е - Омутинской СОШ №1. Среди музейных комнат 1 место у Окуневской школы, 2-е - у Вагайской.

Н. АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Пострадали в аварии

22 мая в 20.40 час. на 1 км автодороги Омутинское - Армизонское - Медвежка произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель автомобиля «Фиат Альбеа», 1996 года рождения (водительский стаж 1 год), не справился с управлением и совершил съезд в кювет с последующим опрокидыванием. В результате ДТП водитель

получил телесные повреждения: травму позвоночника и закрытую черепно-мозговую, перелом ключицы. У 46-летнего пассажира ушибленная рана правой кисти. Обстоятельства ДТП выясняются. ГИБДД рекомендует водителям соблюдать скоростной режим, не совершать резких маневров, быть внимательными на дороге.

Экспресс-уроки

Автоинспекторы и представители родительской общественности провели экспресс-уроки с учащимися начального звена МАОУ СОШ №2 по дорожной безопасности в летний каникулярный период. Школьники с активными родителями составили схемы безопасных маршрутов от дома до детского оздоровительного лагеря и обратно. Разобрали возможные ситуации, которые могут встретиться на улично-дорожной сети.

Юные инспекторы движения и «родительский патруль» провели со учащимися флешмоб с целью снижения дорожных

аварий и призывом «Россия без ДТП». Напомнили, что важно заботиться о своей безопасности на дороге, на пешеходном переходе, расположенном вблизи школы, отработали с детьми навыки безопасного пересечения проезжей части и ориентации в условиях дорожного движения.

Юные участники мероприятия получили в подарок памятки с правилами дорожного движения для пешеходов.

А. ЯКОВЛЕВА, старший инспектор ОГИБДД МО МВД России «Омутинский»

Изъяли марихуану

В лесном массиве, в пятистах метрах от автодороги Омутинское - Свобода, оперативники группы по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Омутинский» задержали 48-летнего жителя деревни Свобода, который имел при себе пакет с веществом растительного происхождения. Кроме того, возле кострища полицейские обнаружили посуду, в которой, по предварительным данным, мужчина собирался готовить наркотическое средство. Об этом стало известно правоохранителям в ходе оперативно-разыскных мероприятий. Пакет и посуду изъяли, а муж-

чину доставили в отдел полиции для дальнейшего разбирательства.

По заключению экспертов, в пакете находилось порядка 180 граммов марихуаны, что является крупным размером.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконное хранение наркотических средств, совершенные в крупном размере». Санкция статьи предусматривает наказание до 10 лет лишения свободы.

Пресс-служба отдела

◆ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Посещение лесов запрещено

Постановлением Правительства Тюменской области от 26.04.2019 №121-п введен особый противопожарный режим. О мерах по предупреждению и ликвидации ЧС в населенных пунктах и лесах на территориях Омутинского, Армизонского, Юргинского муниципальных районов рассказывает начальник ФГКУ «26 ОФПС по Тюменской области» подполковник внутренней службы Евгений Александрович Евстафьев.

- Евгений Александрович, назовите основные причины возникновения природных пожаров?

- В большинстве случаев они возникают из-за нарушения населением мер пожарной безопасности. Причиной возгорания могут стать непотушенные костры или окурки, сжигание мусора вблизи жилых домов и на территории, прилегающей к лесным массивам, искры из выхлопных труб автотранспорта, самовозгорание промасленного обтирочного материала. В редких случаях виноваты естественные причины, например, удар молнии.

- Кто участвует в ликвидации природных пожаров и палов травы?

- Тушение лесных и торфяных пожаров на территории районов осуществляется всеми структурными подразделениями МЧС, департамента лесного комплекса Тюменской области, а именно филиалами Тюменской авиабазы, а также добровольными пожарными дружинами. На тушение неконтролируемого пала травы привлекаются силы и средства муниципальных районов, в первую очередь опаживаются поля со стороны населенных пунктов и леса. Пожарные подразделения Омутинского гарнизона осуществляют тушение в населенных пунктах, при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными и торфяными пожарами.

- Какая обстановка на данный момент в подведомственных отрядах районов?

- По состоянию на 26 мая на территории Армизонского, Омутинского и Юргинского районов зарегистрировано 54 пожара сухой травянистой растительности и 13 лесных. Их пик пришелся на майские праздники.

- Какие правила необходимо соблюдать во время противопожарного периода?

- Правилами противопожарного режима установлен запрет на выжигание:

- сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса;

- сухой травянистой растительности, хвороста, порубочных остатков, горючих материалов в полосах отвода автомобильных дорог, охранных зонах железных дорог.

На сегодняшний день в Правилах внесены существенные изменения, касающиеся содержания земельных участков в населенных пунктах и территориях, граничащих с лесными массивами. В соответствии с требованиями правообладателей земельных участков (собственники, землепользователи, землевладельцы, арендаторы),

расположенных в границах населенных пунктов, обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы.

Органы власти, учреждения, организации, иные юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, владеющие, пользующиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

- Какое наказание предусмотрено в случае нарушения правил противопожарного периода?

- Устанавливаются административная и уголовная ответственности. Штрафные санкции за нарушения требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима, ужесточаются и влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тыс. рублей, должностных лиц - от 15 до 30 тыс. рублей, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 до 40 тыс. руб-

лей, юридических лиц - от 200 до 400 тыс. рублей.

- Какие рекомендации дадите местным жителям с наступлением противопожарного периода?

- Соблюдайте правила пожарной безопасности и противопожарного режима. На территориях приусадебных участков не разрешается устраивать свалки горючих отходов, необходимо иметь у каждого строения емкость с водой.

Категорически запрещено разведение костров, сжигание отходов. Дороги, подъезды к домам должны быть всегда свободными для проезда пожарной техники, содержаться в исправном состоянии.

При обнаружении природных пожаров необходимо сообщать в пожарно-спасательную службу по телефонам 01 или 101. Не поднимайте панику. До прибытия пожарных оповестите соседей и окружающих о приближающемся пожаре. Позаботьтесь о спасении тех, кто не может помочь себе - детей, пожилых и больных людей. Если вы уверены в своих силах, можете оказать посильную помощь в локализации и ликвидации очагов огня.

А. УСОЛЬЦЕВ, сотрудник 147 ПСЧ